
Atti Parlamentari — 1658 — Camera dei Deputati 

L E G I S L A T U R A XVII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — T O B N A T A B E L 2 MAGGIO 1 8 9 1 

Presidente. Sta "bene, non avevo inteso. Allora 
porrò a partito la sua proposta, 

Gli onorevoli Cavallotti, Canzio, Imbriani, 
Bovio, Sani Severino, Mirabelli, Vischi, Pansini, 
Seinxnola, Giampietro, Jannuzzi, Vendemmi, 
Stellnti, Santini, Maffi e Armirotti hanno chiesto 
la votazione nominale sulla prima parte delle 
conclusioni della Giunta. {Rumori). 

Facciano silenzio; altrimenti io dovrò levare 
la seduta. 

L'onorevole ministro dell' interno ha facoltà di 
parlare. 

^colera, ministro ddl'interno. Nell'assenza mo-
mentanea del presidente del Consiglio, dichiaro 
in nome del Governo che, seguendo le consuetu-
dini, esso si astiene dalla votazione. 

Ferraris Maggiorino. Propongo che si voti per 
divisione sui vari nomi. {Rumori). 

Presidente. I la facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Rosario, relatore. Debbo ringraziare l'onorevole 
Ferraris della sua proposta, la quale mi dà il 
mezzo di riparare ad una dimenticanza in cui 
nel fervore della discussione ero caduto, 

La Giunta si fece anch'essa la domanda se si 
poteva separare o meno la condizione dell'onore-
vole Di Rudinì da quella degli altri suoi colleghi; 
ina avendo rilevato che vi sono vizi che inve-
stono tutto il procedimento elettorale e che le 
irregolarità e le nullità furono commesse dall'una 
parte e dall'altra, di tal che si peccò e dentro e 
fuori le mura Iliache, la Giunta credette suo su-
premo dovere il proporre l'annullamento di tutta 
la elezione; sarebbe impossibile ritenere che l'ele-
zione fosse stata corretta per uno e non corretta 
per gl^ altri due candidati, 

È vero n o m Q dell'onorevole Di Rudi ni 
non ci fa cog i t az ione e che per lui votarono 
gli elettori di entf^nibi i partiti combattenti ; ma 
trattandosi di vizi radicali, sarebbe logica la de-
liberazione con la quale l'elezione dell'onorevole 
Di Rudinì fosse confermata e quella degli altri 
duo no? Lo decida nella sua sapienza la Camera. 

Presidente. L'onorevole Ferraris non insiste? 
Ferraris Maggiorino. Dopo le spiegazioni date 

dall'onorevole relatore delia Giunta, non ho più ra-
gione d'insistere nella mia domanda. 

Presidente. Come la Camera ha udito, la Giunta 
propone l'annullamento dell'elezione del 1° Colle-
gio di Siracusa; l'onorevole Marietti Ruggero ha 
contrapposto una proposta affermativa, cioò quella 
de'la convalidazione; si voterà quindi la proposta 
dell'onorevole Mariotti. 

Coloro che sono d'avviso di approvare le con-

clusioni della Giunta, che sono per l'annullamento, 
voteranno contro la proposta dell'onorevole Ma-
riotti; coloro che sono d'avviso contrario, vote-
ranno in favore alla proposta stessa. In una parola, 
chi è per l'annullamento voterà no, chi è per la* 
convalidazione voterà sì. 

Si faccia la chiama. 
Quartieri, segretario, fa la chiama. 

Rispondono sì: 
Amore — Andolfato — Anione!!! — Anzani 

— Artom di Sant'Agnese. 
Beltrami — Bonajuto — Broccoli —• Brunialti 

— Bufardeci. 
Calvanese —- Capozzi —- Carnazza-Amari — 

Casati — Cavalletto — CefaJy Ghiaia —-
Chiaradìa — Chigi — Chinaglia — Cittadella 
— Conti — Corsi — Cuccia — Curioni. 

D'Adda — De Bernardis — De Biasio Vin-
cenzo — — De Cristofaro — De Dominicis — 
De Lieto — Dalla Valle — De Pappi — Da 
Seta — De Zerbi — Di Camporelle — Di 
Collobiano — Dini — Donati. 

Elia — Ellena. 
Fagiuoli —- Fornari — Franchetti. 
Gallavresi — Galli Roberto — Gallo Niccolò 

— Gentili — Giusso — Grossi. 
Leali — Levi — Lucifero. 
Marchiori — Mariotti Ruggero — Martini Già« 

Battista — Mazziotti — Mei — Miniscalciii— Mo-
nelli — Modestino — Montagna — Morelli , 
Muratori. 

Oddone Giovanni. 
Pandolfi — Perrone di San Martino — Peyrot 

—• Poggi — Pompili. 
Quìntieri. 
Raggio — Riola Errico — Rizzo — Romani n-

Jacur — Rospigliosi. 
Sampieri — Saporito — Sella — Sola — Sen-

nino — Spirito — Squitti — Stanga — Sum-
monte. 

Tiepolo — Torelli — Tinpepi. 
Valli Eugenio — Vetroni. 
Zainy. 

Rispondono no: 

Adami — Alli-Maccarani —- Angeloni — Ar-
mirotti. 

Berio — Berti Domenico — Bettolo •— Bobbio 
—• Bonacci — Bonasi — Bonghi — Bovio. 

Cadolini — Gagnola — Campi — Canzio — 
Capilongo — Cappelli — Carcano — Casana 
— Cavallotti — Cerniti — Chiapusso — Ci-
brario — Colonna-Sciarra — Comin — CaypiQo 
— Cremonesi — Cucchi Luigi — Curcia 


